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ATA DA REUNIÄO DE 28/04/2025 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de abril do ano de dois mil e vintec cinco, às dezoito horas, 

os conselheiros do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais de Educação -

CACS/ FUNDEB, estiveram reunidos de forma on-line, pelo Google Meet, para realização da 

reunião Ordinária, com a presença dos seguintes conselheiros: Representantes dos pais de 

alunos da educação básica Pública da Rede Municipal de Educação, Maria de Fátima Sousa 

Melo; Representantes dos Diretores das Escolas Básicas Públicas que atuam na Rede 

Municipal de Educação, Gláucia Aparecida Teixeira Leão e Presidente do CACS-FUNDEB: 

Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos das Escolas Básicas Públicas da Rede 

Municipal de Educação, titular: Élida Cristina Machado Vianna, Patrícia Souza de Abreu 

Domingues de Souza, Representantes do Poder Executivo Municipal -Secretaria Municipal de 

Educação: Diogo Tavares Robaina. No expediente do dia a pauta foi constituída pelos 

seguintes assuntos: 1. Destacar pontos importantes relacionados às reuniões do Ministério 

Público a partir do relato de conselheiros que participaram; 2. Avaliar e completar o 

cronograma de visita às Unidades de Educaç§o; 3. Reavaliar e aprovar se necessário for as 

alterações no cronograma de reuniões mensais do conselho; 4. Assuntos Gerais. Dando início à 

reunião, a Vice-Presidente do conselho Sra Maria de Fátima informou que a reunião seria 

dirigida por ela, devido ao fato de que a Presidente do Conselho, Sra Roberta Graziani não 

participaria da reunião, pois estava resolvendo uma situação de trabalho. Em seguida as 

referidas informações, a conselheira Patricia iniciou a reunião, destacando os assuntos 
abordados na reunião do Ministério Publico no dia 10/04/2025, com demandas apenas para 
Secretaria de Educação, principalmente sobre a eleição de diretores. Dando cotinuidade aos 
assuntos da reunião, o grupo apresentou a necessidade de verificar se o cronograma de reunião 

mensal do conselbo está de acordo com a realidade do conselho, possibilitando a participação 

de todos. A Conselheira Patricia informou que o cronograma foi feito de acordo com o que foi 
sugerido e votado em assembleia do mês de fevereiro de 2025. Contudo, a conselheira Gláucia 
Aparecida sugeriu que mesmo com a aprovação do cronograma pelo colegiado no mès citado, 
pode ser feito uma reavaliação e quem sabe poderia fazer uma nova votaçào se for necessário. 
Sobre a reunião do Ministério Público de Niterói que tratou apenas dos assuntos referentes à 

eleição de diretores e matriculas dos alunos, segundo informaçòes da conselheira Elida. 
Seguindo a reuni�o, o grupo destacou que a conselheira Michelle Alvarenga Ferreira solicitou 

atravès de mensagem pelo grupo de WhatsApp, no dia 22 de abril de 202.5, sua saida do 



CACS-FUNDEB, pois relata que apesar de gostar muito do trabalho que faz no consclho, 

atualmente tem passado por algumas dificuldades relacionadas a saúde e outras qucstõcs, o que 
tem prejudicado sua atuação no grupo. A conselheira afirma ainda, que comunicou aos 

responsáveis por sua indicação, e que em breve será encaminhada sua substituição por Oficio. 

Dando sequencia a reunião, a conselheira Maria de Fátima solicitou ao grupo que pensasse 

sobre a possibilidade da reunião mensal do conselho acontecesse de forma presencial em 

alguns periodos do ano, pois acredita que conversar com as pessoas de forma presencial, ajuda 

a conhecer melhor os representantes do conselho e com as substituições de conselheiros que 

muitas vezes ocorrem, existem pessoas do grupo que ela nem conhece ainda. Afirma ainda à 

conselheira, que acredita no diálogo presencial seja mais produtivo, além de perimitir a 

conivência em grupo. A conselheira Glaucia concorda com a conselheira Maria de Fátima, mas 

esclarece que quando se pensou na reunião de forma on-line, foi para facilitar a vida das 

pessoas e a participação de todos nas reuniões, pois antes, de todo modo, quando era 

presencial, ås pessoas não compareciam por vários motivos. Chegando ao término da reunião, 

a conselheira Maria de Fátima lembra das ações do conselho no que se referenm as visitas e as 
idas aos encontros que o Ministério Público tem promovido, destacando que é notório a 

participação dos conselheiros, tanto que atualmente o conselho não tem recebido diligências 
para cumprimento de demandas, que de certa forma da um pouco de ranquilidade ao 
colegiado. Para finalizar, a presidente do conselho do CACS-FUNDEB, deu por encerrada a 

reunião, lavrando a presente Ata no dia 28 de abril de 2025. 

Élida Oristína Machado Vianna 

Patricia Souza de Abreu Domingues de Sou~a 

Diogó Tavares Robaina 

Gláucia Aparecida Teixeira Leão 

Maria de Fátima Sousa Melo 
Vice-Presidente do CACS-FUNDEB / Niterói 
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